

# 河沟里洒农药逼龙虾上岸 启东查获两起“药龙虾”案件

餐桌安全引关注,南京龙虾店大多表示货源产自经过认证的养殖基地

眼下正值吃龙虾的“黄金季节”。不过,一周以来,启东警方已查获两起“药龙虾”案件,有部分捕捞者在捉龙虾时,将农药倒入河里,逼龙虾上岸。而这些被“迷昏”的龙虾则农残超标,最终流向市场。近日,启东警方向市民发布协查消息,希望发现有可疑的捕捞者时,及时拨打电话报警。

通讯员 张巍伟 现代快报记者 严君臣 欧阳丽蓉

## 沿河洒农药逼龙虾上岸

据警方介绍,5月13日,启东有群众举报称,在启东合作镇得胜村的一条河沟边上,一名男子放置了地笼,还向水中洒不明液体,十分可疑。民警赶到现场后,一名男子正戴着手套放地笼,另一只手还拿着瓶不明液体,向河中泼洒。

民警将他控制了起来。这名男子自称姓王,是连云港人。“你的瓶中装的是什么?”王某支支吾吾,一直闪烁其词。随后,民警在他的身上搜出了4支密封的针管

药剂,瓶子中的液体呈淡黄色。

见瞒不下去了,王某才交代,原来瓶中装的是已经被稀释了的药剂,是一种农药。今年3月,他来到启东,随身带了十几盒这种药剂。他将这种药剂洒进河里,龙虾一旦吸食进去,就会出现缺氧症状,往岸上爬。而他事先就设置好地笼抓龙虾。等捉到龙虾了,他们就把昏昏沉沉的龙虾捞起来,放到清水中漂洗一下,这时中毒不深的龙虾就会“苏醒”过来。

## 这种农药属于中等毒性杀虫剂

据了解,民警查获的药剂的包装盒上面写着“氰戊菊酯”四个红色大字。“氰戊菊酯”属于中等毒性杀虫剂,对龙虾来说,即使微量也是剧毒。被这种药剂喷洒过的沟河内,龙虾会出现大量死亡的现象。因此这种药剂成为破坏水环境的一大杀手。

据警方介绍,这种菊酯类农药喷洒剂,在水生物捕捞作业中被明令禁止。其不仅危害水生物,破坏水质自净功能,对人体也有较大伤害。像这种因吸食“氰戊菊酯”中毒的龙虾,即使用清水浸养也不能彻底解毒。而王某使用的药剂中,

“氰戊菊酯”成分浓度超过普通农药原液的300倍。经常食用这种“药龙虾”,对人体必定有害。

“果蔬农药残留,导致的一般中毒症状是常见的胃肠道反应,比如腹痛、恶心呕吐等。”南通大学附属医院肾脏内科副主任医师、副教授戴厚永告诉记者。

“从外观上来看,无法直接判断出买的龙虾是否含毒素,这需要专业机构进行检测。对于这种用农药诱捕的龙虾,农药剂量超标太多,虾肉也会携带毒素。”戴医生也提醒大家,在购买食材时,应当前往正规的市场购买。



警方缴获的农药瓶和药剂  
通讯员供图

## 有专门的交易销售地点

据了解,5月16日,启东警方又在当地发现了一起类似案例,两名捕捞者使用的作案工具相似,也是连云港人。经过一段时间的摸查,民警判断,仅在启东境内,药龙虾的不法分子估计就在40人以上。这一群体多为外地人,其中大多数人相互熟识。

这些捕捞者中,每人都备有不少地笼,每天下午开始放置,第二天凌晨3点左右收笼。两小时后,

在几个专门的交易地点进行销售。这些捕捞者们,每人每天的收入在1000多元,多的甚至有2000多元。

目前,王某等三人因涉嫌非法使用危险物质,已被当地警方行政拘留。

此外,警方正在对药龙虾现象进行全力清剿,也希望市民在看到类似行为后,立即拨打110报警电话举报。

## 相关 南京龙虾多产自专业养殖基地

昨天,现代快报记者探访了南京多家龙虾店,工作人员都表示,“龙虾很安全,接受食客监督。”

据悉,目前南京市场上的龙虾来自湖北、江苏、安徽等多地,其中以江苏居多。一家龙虾店的老板告诉现代快报记者,“我们的龙虾都是从金湖养殖基地直接送过来的,这个虾厂是通过专业认证的,而且他们的虾也会经过严格的检测,不会存在重金属、农药残留。”

另一家龙虾店工作人员告诉记者,“我们龙虾都是从专业的养殖基地购买的,养殖安全有保证。之后再通过冷链运输到南京,市民可以放心食用。”

# “净网行动”围剿通讯网络诈骗,江苏警方详解七大骗局防范“必杀技” “相册诱惑”骗局升级了,专骗学生家长

5月16日,江苏警方启动“净网行动”,明确将七大骗局列为“围剿”重点。昨天,江苏省公安厅刑侦局发布消息称,最新的“相册诱惑”骗局又升级了,专骗学生家长。针对诈骗手法的变化,警方还发布了七大骗局防范“必杀技”,提醒市民加强防范。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲

## 骗局一 “相册诱惑”再升级

“同学聚会的照片整理好了,在这里下载……”“你老公跟人开房被拍了照片,想看点这里……”收到这样的短信,一旦点击短信中的链接,手机就会被植入木马。江苏省公安厅刑侦局相关负责人介绍,这一诈骗手法叫“相册诱惑”,近期被警方披露之后,不法分子又对其进行了升级。目前“相册诱惑”骗局的最新由头是,不法分子冒充“学校”发来信息,让家长点击病毒链接查看“孩子在校表现”。家长大多关心孩子,看到此类短信毫不犹豫就进行点击,此类骗局已经在外省市出现。

### 【防范】陌生链接不要点

面对“相册诱惑”骗局,该如何防范?江苏省公安厅刑侦专家给出了“必杀技”,不管谁发来的信息,包括短信、微信、邮件,看到陌生链接不要点击,就能避免手机中毒。

如果已经点击了,该如何自救?刑侦专家建议,立即将手机格式化,然后进行刷机,重装系统。

## 骗局二 “我是你领导”,骗你没商量

不少人接到自称“我是你领导”的电话,然后说要急用钱,让转账给他。这一骗局的升级版是“我是你老师”。

### 【防范】核实对方身份

刑侦专家表示,不管对方自称“我是你领导”还是“我是你老师”,只要通过自己的途径核实一下对方身份,就不会中招。

## 骗局三 “残联”给你发补贴

今年5月,残疾人李某接到自称“江苏残联”的电话,称李某符合国家残疾人发放补贴政策要求,“残联”将给李某打5000元,让李某提供银行账户。李某即按对方要求让其妻子在ATM操作,对方通过电话联系李某妻子称转账失败,索要李某的银行卡密码称为其银行卡直接转账操作,后银行卡内现金被转走。

### 【防范】补贴不会在ATM上领

刑侦专家表示,不管是退税还是补贴,如果对方提到去ATM上操

作,那么百分百是假的。

## 骗局四 网购低价二手货

今年4月,徐州市民邓某在网上购买低价二手摩托。卖家称通过物流发货,让其和物流公司联系。结果邓某在“物流公司”以种种理由要求其汇出一万多元后,连摩托车的影子都没见到。

### 【防范】上正规购物平台网购

刑侦专家表示,私下交易风险无限,要网购还是得上淘宝、京东、苏宁易购等正规购物平台,资金有保障,维权也有门。

## 骗局五 伪基站诈骗

今年5月,孔某在餐厅吃饭时,手机收到“10086”发来的一条短信,称其积分即将过期。他根据短信中提供的网址登录后,输入银行卡号及密码,结果银行卡上少了3450元。其实,这条“10086”短信是不法分子通过伪基站发送的。

### 【防范】自己找官方网站登录

刑侦专家表示,破解这一骗局

最直接的办法就是不要点对方发来的链接,自己上官网查看。

## 骗局六 老总QQ喊会计汇款

今年5月的一天,盐城某公司会计刘某接到公司财物总监庄总QQ信息,让她马上汇一笔钱到朋友账户上。刘某当即汇款43000元。后电话联系庄总得知被骗。

### 【防范】汇款前先打电话核实

刑侦专家表示,作为虚拟通讯工具,QQ那头是谁无法知晓。遇到此类情况,只要在汇款前打电话核实,就能识破骗局。

## 骗局七 网络兼职刷信誉

今年4月,无锡市民王某应聘网络兼职刷信誉,“假买”充值卡赚取返利,结果花费4万元后,什么都没拿到。

【防范】要掏钱的兼职都是假的  
刑侦专家表示,天上不会掉馅饼,网上兼职不能说都是假的,但如果要你先掏钱再赚钱,那么这种兼职肯定是假的。

## 去年今日南京入夏 今年还得等几天



闷热的天气终于要和大家暂别一段时间了,今起南京气温稍降,不冷不热,这可能是南京今年入夏之前最后一段舒适日子。

昨天凌晨,一场大雾来势汹汹,全省大部分地区都被它罩得严严实实,直到上午还久久不散。据江苏省气象局工作人员介绍,这场雾是近期以来影响范围最大、雾情最严重的一次。江苏省气象台还发布了预警信号。

昨天,南京最高气温直逼30℃。大家短袖穿了几周,连小龙虾都已经吃了好几顿了,这应该是妥妥的夏天了吧?别急,按照气象学上的标准,判断是否入夏的一个指标是连续5天日均温达到22℃。虽然昨天南京气温有点高,但从今天起,一波冷空气光临,气温稍稍下降,天气又要凉爽些了。去年的今天,南京是入夏了,不过,今年入夏看来还得等几天。

今天以及明后两天的天气都是比较舒适的,最高温在26-27℃,不冷不热刚刚好。值得注意的是,这段时间南京的最低温普遍在20℃左右,而明后两天的最低温只有14-15℃,也就是说早晚气温相对较低,这两天不要太贪凉了哦。

现代快报记者 张希为 欧阳丽蓉

## 南京三日天气

今天 多云,东到东北风2到3级,逐渐增强至4级左右,20~27℃  
明天 晴到多云,14~26℃  
后天 晴到多云,15~27℃

## “大飞机”明天能走吗 网友:留下过端午吧

作为目前“最不能确定航班时间”的飞机,“阳光动力2号”的每一次起飞和降落都备受关注。此前“大飞机”曾召开新闻发布会,称会在北京时间5月9日清晨起飞,但随即又被南京扑朔迷离的天气给打败了。昨天,现代快报记者从“阳光动力2号”公关团队了解到,目前可预测的起飞时间为本周四,也就是5月21日凌晨4点。有网友笑称,“阳光动力2号”反正已经在南京呆了那么久,不如留下来过端午节吧。

按计划,从南京到夏威夷,阳光动力团队最早观察到的可飞窗口期为5月5日,随后又推迟到5月9日清晨,然后再次公布推迟为5月13日凌晨,随后,根据“@阳光动力官博”的消息,最新预测的可飞行窗口期为5月18日,然而到了既定的日子,南京不是大风就是降雨,将“大飞机”强力挽留了下来。

昨天,现代快报记者咨询了“阳光动力2号”的公关团队,得到的消息称,最早可能起飞时间为周四,也就是明天凌晨4点。然而飞机能否如期起飞,不到最后一刻,谁都不能打包票。

“大飞机”在南京迟迟没有起飞,网友们早已习惯,有的还幽默地表示,“是不是因为南京好吃的太多,不舍得走啦?”“既然五一都过了,不如干脆就过了端午吃了粽子再走吧!”现代快报记者 吴怡